

上報  
功

第一廿五號鹿門山口氣巴禪在設開窟本

大英一千八百九十五年九月廿六號拜號

本館新闢余禮拜外日出一  
紙諸君易閱本館者無論  
本埠外埠均可致函索取

新印電報冊發兌  
○啟者本館所印電報冊乃精心結撰而成，復細心評對，就確無訛是以印成之後，即已風行，莫不喜買爭先。未幾，即經售罄而來問者仍接踵，不絕。茲本館深不惜工費，將此電報重加編定，新有號碼，且尤為清楚，可謂毫髮之間，亦無遺憾。洵和全美，現此電報冊已告成，惟所印無多，欲買者尚祈從速。烹錦為盼特此佈告。  
本館謹啟

本譜藏散

諸工本從英國採辦金屬機器各機器以待與各官商印書局單件並有英國各活字及各式花邊等項有西人排印工藝皆精所有中西文字皆能刊印並有石版印字大小均用精工刊

撫憲馬面諭後汴省電稱入夏以來大雨兼旬黃河水勢盛漲六月廿三懷慶沁河決口百數十丈武涉河內等縣一片汪洋災連山東濟甯等州縣一帶儼成澤國災民瀕折離居民懸旦夕待賑孔殷當曾電籌官賑無如杯水車薪終難遍及囑卽趕緊籌捐遙解災區散賑以救民命等由飭令轉飭籌賑等項遵奉函悉來院頃蒙會同親臨到院面諭前因敝院奉此疎合照章先行籌款繳呈電解災區以救燃急隨卽開捐以期後濟窮賑災恤難實為諸善之首救人一命其功德於建七級浮屠尤且略可不分積功尤倍伏望仁人善士厚解贍金不吝千百之地固屬多多之益善卽就分釐之助亦感少少而無嫌。特為任人催求

惠縣知事粵城油榔門外迎神街慶濟醫院代收轉送回你單以馬在  
速 憑徒所願謹代災民請命仰祈 稽憐為幸 光緒二十一年七月十六日

無緣薄在外捐每慎勿爲  
石山員濟醫院代啟

論宜復古法以通上下之情  
現行必能尋天下之實才以合

選舉既行必能得天下之貢才以治天下觀其行政布化固可知矣國家之所謂政即庶民之所謂事也辨  
民之舉貳如持之以公平公則不私平則無競未有不必不平而民能服者亦未有既公且平而民心有未  
治者夫民之疾苦惟民知之爲最莫事之順逆亦惟民知之爲最切譬如遠隔千里之人而決其家事與不  
得其人之親切指陳未有能洞中機宜者也又如素未相識之人而治其病以偶非向其人望聞問切索有  
能洞明底結者也若者民之父母也爲父母者孰不欲知其子之心曲隱微而置其子於安樂得所乃格於  
不得相見固於不得相聞雖欲保護之救濟之不可得也亦無從也今君門是里民之疾苦無由而控訴尊  
居九重事之順逆無由而知愚卽使曰留心民瘼而有其名未能得其實卽或思料量民體而懷此念未克  
圖其施若此皆由未能得乎古之治民之道也卽官民不能相維則出令而萬民與嗟而爲上者有出於不知  
者矣官民不能一體則行師而六軍不發烏上者自適於無奈者矣此其患之顯然者也乃有害生於無  
形禍滅於不覺者官與民各懷忌嫉之心民與官隱苦難復之音儻若仇敵之相爲雖幾同水火之不相能  
跡其何以致是則由於政之私而不公也令之偏而不平也今之爲官者利民之事決不肯爲害民之事決  
不肯止不公而私不平而偏視爲尋常如由逕然趨之已雖然亦有不得不爲官者成法不敢稍改舊例不敢  
驟更曰此古聖昔賢之所流傳也此明君良相之所建立也雖官亦何敢妄爲興革夫上旣以不然不平  
待民而民亦以偏與私惡之地方公務不能缺者也而民不肯竭其力以贍襄官府費不可少者也而民  
不肯盡其量以相輔上旣不能公平之廣布下但見其偏私之爲患天下安得而治哉獨惜朝廷徒有愛民  
之心而但虛行故事不能實事之均沾民亦盡知其然於上之鶴誠緩征撫貧恤苦雖時薦偏貼毫無感激  
奮發之懷及惡之情儼然懸於目前往來疾覩其長上不以爲保養我而羣謂其服我以生也若是者國家  
當無事之時猶可隱忍相安一旦有變其不至土崩瓦解者幾何每一思之可爲寒心今夫原情而觀者決  
也因時而施若令也今日之弊由於空廉太遠呼籲無門上下相睽病獘莫達朝廷之心思有公而無私有  
平而無偏苟不使億兆之人共見共聞昭示於閭閻表白於黎庶倣除古關門之法蓋三代以上君與民近  
天子猶一方之吏器詔塗足之倫日接於巍巍若此則上下之情安有不通古者嘗立明臺之廳堯有衢  
室之世舜有告善之於禹立諫鼓而讐訊咷遡人以木鐸徇於路官師相規工執藝事以諫命太師曉詩以  
觀民風諭家有事必詢諸民史箴瞍賦職誦百工諫庶人傳誥進以進規督帥教化然後著文修之而下斷  
酌焉其慎如此降至春秋時晉文聽與人之怨子產不製鄉校周秦之際猶歲進輶軒之使采異方晉歸秦

歎愧天下之庶臣懦將食生畏死之輩所以展其才畧勞勗收復全臺卑日人不敢正視而日人不即進退聞鼓譟鐵甲二十萬戰兵裝葛侯笑謂說況此台地無日人惡淫不法殘害人民且在澎湖四鄉劫掠婦女自十五六歲起至三十歲者不分妍醜皆載淡水等以台民之恨日人有不共戴天之勢所以無民不兵無兵不勇日兵於壓挫之餘若不度機智力必盡殲於台民之手至無兵可濟無聊可戰之時而始降然而返始信白鳴之不易取也亦已晚矣又聞台北狂風陡起其勢之大為從來未有繼以大雨幾成澤國房屋壞沒甚多時役之後得以天災不待民厭之天亦厭之而日人猶在睡夢中亦可憐也

土國電音 ○初五日英軍發來電報云英法俄三國駐土大臣經已照會土廷索討調者此三領事在日那地方被其頑民殺傷之償項并須土廷嚴定諸頑民之罪至其照會所言則覺甚為激烈云

法馬電音 ○初五日英軍發來電報云近日再接馬島消息言法國前軍現在廈門異常每日病而死者數以百計今病院之內患病者計有三千人之多然則法人之欲得志於馬祖誠恐有非易言之處矣

電報譯登 ○初五日英軍發來電報云前者派往北極救巴厘及其從人等諸人今幸已偕巴等回至先頓噶方然當諸人行抵北極之時適巴厘及其從人等乘已餓寒交迫勢將垂絕幸遇諸人趕至救得將其救回然而生死之爭口唇斷不容髮矣

英國電音 ○初五日英軍發來電報云英國駐鵝列爵馬謀羅坦轉明尼美國大富巨萬打密之女為婚云貴婦烟其妓輝自有可誇之處是無怪流俗之共相欣羨而為之萬里傳也  
再述臺北風災 ○臺北風災前經略誌設接待臺西人郵信所言較詳據云近日臺北狂風颶起吼聲如虎震轍號走石飛沙拂山倒海為往古來今所未有所過之處凡深林古樹傑閣屋宇壁壘四匝以及龍勝鱗張之間游牧動植之物無不為風伯所大創加以兩師艦至不啻銀河倒瀉山洪暴注急湍奔騰有建瓴直下之勢汪洋一片幾使平地變成澤國臺北一隅為日人所佔據嘗以特寫大作死亡已屬不少今又繼以風災不可謂非天降之罰也彼本擬於八九月間乘臺南風息浪平時以全力相搏不謂臺南之兵未移而臺北之災已降愈以見人力之不能與天爭矣

姑執教宗詳述 ○太平府福音堂因塾師黃茂才在外與同學附生侯鼎飲酒被人控於郡學由黃廣文詳院破革衣衿輒毆蕪教士郎登面諭江美領事謂當道臺灣前已略紀端茲接華胡信所流較詳台再誌之錄所生字倫叙係郡學附生今察督教士聘在堂教誥與同學附生侯鼎素稱莫逆風雨月夕過往甚相得五月二十五日散館同至附近熟識之李姓家縱酒為樂醉酣之麻醉竹迷藏誤入後進房客院姓陳為本郡水師把總兼當保甲巡防差事向賈李姓後進之屋棲其悔謹是時主人外出僅一火夫在家伺候見牛醉態可掬獨令止步生不服與之角口繼以幼爭主人歸而忿甚走訴於黃廣文繼又移文請本署正院考歸文奉委船場至閏月廿六日即聘傳黃侯二生面加訓斥由命未從即加看管教堂聞之立請釋放廣文以學校自督生員與西教何涉不為之理堂中遂立當塗縣代為補闕於太平府學轉請釋釋後二生心不能甘起訴於華胡美教士郎登謂廣文因斥其不應在堂教誥請令作總勒索洋四十元不遂致有隙外郎登拂訴即就訴告於英領事函請無湖道查究著袁觀察立用六百里牌開札飭太平府杜太尊查明原犯至則比牛衣頂斗由學察縣廳斥革杜太尊遂轉此案情由及並不因黃倫叙在堂教誥而起等情星夜詳覆道轅是時鎮江美國領事又由常鎮道移文奉委查究此案謂據郎教士而稱在太郡設立傳教開設義學延一中國附生教讀生徒之期宗師到時雖知照我事亦未得領事主持竟派兵到寺立將女生搜去實以戒尺革除功名詢問何故因其教讀美國義學等情謂為查辦袁觀察富將太郡杜太守詳察公信抄錄否由常鎮道署覆領事官伸冤並曉六村太守詳覆內閣以遵查實倫叙係與附牛侯鼎闖入委辦保甲水師把總陳勝德小室妄為多讐該學究詳奉安微學憲李以行計有奸佞厚靡有示照例斥革附生衣頂斗不因黃倫叙在教堂義學教書而起訛儒學准陳把總移會飭斗起黃倫叙家傳喚亦董無仰印局兵丁赴堂等事蓋知教士原稱有黃廣文帶領保甲兵丁到堂滋鬧擊毀玻璃窓及義塾凳等語足以郡尊名詳及之也現計什眾仁閱兩月據教中傳說猶未了結郎署尚將親赴太郡與當道辯論又聞學憲李大宗師因附生等被革後妄聽是非竟圖挾紳官長特倫密召明陞江總督安微之撫有示不開復之語全未公牘及中西所執大率如此究竟虛實若何惟有還實之當局而已矣

西征回匪 ○甘肅回匪擾亂前已屢發於肅州接西信云近日擾亂愈甚地方法兵力不足以裕彈壓者要略多處已為所陷關山海關及直隸等處所敵之勇方欲自北而南至長江一帶就近回籍南岸大臣張香帥一聞而降告警即不令其回籍速令改道甘肅征剿回匪已和征輪船三載此起徵勇前往宜昌舍舟登陸向甘肅進發聞由南方而去者約有四萬餘人之多順逆均當勇怯無定調用之即僨車善用之則建功起起凡夫必能戮力沙場大壯邊軍之色當於此行卜之矣

大義常昭

○高麗西人來信云日本派往高麗干預國政之各人今已無一存者有意見不治被高廷指斥者有虧負債暗情虛自逸





已屬密探拿傳聞此次放火情形與前年順德倫澤之被匪貽害大略相似承平世界乃有此凶暴衆著之徒可任其肆為劫掠乎甫錄畢又接沙街又焚去舖戶四十餘間復延及海灘由石巷口至驛前馬頭焚去海陂小生意之竹瓦店百餘間俄而火鴉飛渡燭列燎着和合街柳上柳燒去遂安仁和祥安貨樓兩處番廳暗館下排昌益瑞昌茂豐泰一并焚去八排另河面大小船艇付箸祖龍一炬者約百餘艘當火起時賊伯楊威祝融肆虐左衝右突燃及各帆艇順流而下故三角嘴鹽場亦遭池魚殃及關內焚燬二人未幾對河之高望山又名火山白草黃亦被燃着東火山發焰火樹爭輝萬丈紅光直逼宵漢留火未及時有和合牌東主某甲不貞於行以店住數人昇至火山欲圖攀附而墮冤界身火穴之中勢如火女哭男啼扶老携幼紛紛逃避顯然如喪家之犬亦一巨災也事後梧州府同太守蒼梧縣社大令力籌巨款出示父民并有發獎聊資棲息其在火場燒燬者由梧州保甲局給棺埋葬在海面溺斂者則每屍千錢催人擕同招各親屬認領同葬無人到臨則給棺代埋斂自行認領外約共給棺數十副十六早并由保甲局施粥施茶故被災各民莫不食德飲和而頌各大憲之救災恤難有沒存均感者焉

華商爭訟 ○舊金山來信云該埠華商近因出有命案三邑與四邑人互相翻譏四邑人數較衆突轉中華會館毀拆而自立一會館名曰四邑會館相約不與三邑人交易六月十一日糾衆百餘人分立於三邑人所開什貨店門外遇有四邑人到店買物即向糾衆喧嚷不得進或有人市就魚菜等件中途相值則恣行搜奪棄諸路旁此固由聲氣之不能交孚亦係有獨斷獨行之人耽悶市利所以相持不下而積怨重洋客管生計正宜爲衆梓之誼勿使他族有偏處之虞今竟允禡蚌相纏是亦弗思之甚矣

開棺盜骨 ○上海報云撒浦兩屬近有一種開棺盜骨之賊查係由浙江而來藉口逃荒無惡不作偷兩月休歇兩邑被匪開棺約有三百餘具骸骨家屬強取其天庭骨兩膝蓋骨女則取產門骨胸前骨今該處紛紛呈報無從查辦又云南匯平輿亦被盜數十具太平縣焦、梅、地、方亦時有盜棺之事所盜去屍骨大略相同近日奉縣某農夫在田裡作見有三四頭牛可疑之人臥於涼亭輕人掩住細詢情之始一律妄辭以免被匪開盜云

蜀中碎錦 ○四川成都天主堂杜主教現奉法國伯璽天德勅爲成都打毀教堂公讐人是當道特派巡捕官一員帶兵數十名駐杜主教肯曲從否又云有某教堂已買木灰志坐房一院其價三千八百兩衆已成交移居矣而天主堂又買青石牆砌牆店屋一所讓何省舍讓者因門禁甚嚴外人不得而知也駐城大廳主旋起鉗赴藏國城文武恭送行旌於南門外禮也按星使司本在黑龍江西日本滋擾撫其淵眷到川購屋而居得少多心存公私張心齋明府於華陽任內丁憂在川守制稱軍知其宦學已久歸浦有方委帶壽字尚儒並密勸訪查名勝哥雖然訪查係屬密札不應張揚詎張漏言於外大爲招搖事爲制所聞軍追回原札僅令督帶壽字前備而已○十七日稱軍接見杜童兩教士各暫將弁俱被執鵠立以崇體制去月六日華陽縣行刑一名貧苦衣冠犯身彙極肥頭大如斗杠抬囚籠者頹壞其重駁犯則意氣揚揚毫不介意懶不畏死甘願犯之謂乎

靈之獲罪 ○本城第八十五號穆拉油臺寶鑑於初六日下午在七雷街會値因向該處路傍攤賣食物著小販需取所規過後第  
一號差餉總差夢方所見爰即將其拘獲解送案中初七日辛未太守訊明判罰該產銀五十元無錫監禁九日一月并將該役革除以示警懲私烟案錄 ○初六日下午四點鐘時刻巡捕官密君率同暗諭總差模單士及暗差多名三慶門街第一百一十號門牌客棧內查獲訊一次惟尚未能得有確情命將案展至十四日再查各被告皆責傷五百元保出在外候訊

拘護解交府察昨經府尊勘明因命發送精神病院中調理

案尚未訊明究不悉其果証真罪確否也  
花會客錄 ○初七日查賭總連繩線率至小坡加申街查緝花會因被執獲闔人衛好陳丙二名客人羅亞貴一名餘愛案中現在此相驗矣  
因屍驗驗 ○湖人民捕成員犯盜半禁十年入獄以來已越一年有半本月初六日在於邊州會館逢人輒毆因被逮命寧由司獄轉調調官

○催傳到案告白

告發控索賠償二十元此項經已訂有台同字據現於一千八百九十五年賣添未月十九號蒙新嘉坡公案審明諭將此件及此款之二萬兩由保險公司交新嘉坡直落亞逸街第一百三號門牌協榮茂收存故收領及在以下所列之日報內各人新聞紙一大通知時新嘉坡人民不來士實得力太晤士回轉汝當不在八日之內親投於案則原告即將案告發汝雖不在亦可如例審判也特此預知

大英一千八百九十五年賣添未月二十四號

拍賣輪船

○啟者茲有才華總辦即幅安輪船甚載九十分定於一千八百九十五年星多末月十七號即華人月廿九日禮拜四下午二點半鐘在本館內相會至其一切詳細情形可細閱本館所印告白便能知悉特此佈告

大英一千八百九十五年九月二十六號

起船開行日期

○啟者茲有才華總辦即幅安輪船甚載九十分定於一千八百九十五年星多末月十七號即華人月廿九日禮拜四下

輪往檳榔嶼亞齊土禾加及巴東等埠如有各寶號欲附貨及搭客看請到小票面價甚相宜仰祈惠賜幸甚

光緒二十一年月初八日

敬頌良醫

○牛車水羅謝濟藥店

次子家體汗染溫病祇緣換投湯藥漸致垂危嗣延先生診視乃悉該症屬溫病陰陽決其必達遂即成症發熱不數刻而病若失是先生之醫學精純迥非庸醫所能望其肩背也弟與小兒既感先生之德愧無以報爰勸數言於尊以誌弗忘計願世之抱病者按此求醫以期同慶

同慶雲南

大清光緒二十二年八月初七日

北慈娘招承鈞函示

○北慈娘補政廳

為招承鈞函事照得本局現有各項鈞碼欲招商承辦為此示仰商民人等一體知悉

等如有願承各碼者可於內恕民未月三十號即華十月十四日以前將票寄交北慈娘補政司署葉詳督轄選擇將各局開列如左

一鴉片碼係在北慈娘東方一帶而亞呂咯即古達地方亦在其內

一當碼係在北慈娘東方一帶而亞呂咯即古達地方亦在其內

一抽出入口稅鈞碼係在北慈娘開辦

勿刺煎

燕窩

船澳稅

巴風稅

在北慈娘開辦

凡商人欲投標承九者或一票總大各碼或另票分承某碼均從其便如欲再知其詳細一切者可向香港或新嘉坡本公司之代理人詢

問使能知悉各宜易曉謹無覓望特示

本公司駐港代理人黎里打林保洋行

本公司駐頭代理人牙直里洋行

大英一千八百九十五年八月廿九號

荷國駐頭領事告白

○啟者茲欲招人承供駐紫亞齊海面荷國水師之伙食等此件請承擔一千八百九十六年及一千八百九

十七年一千八百九十八年三載為期一年即華十一月廿九日正午以前入票授交本局以憑選擇至其所作之工作在

程之郵船前往之深水路過蘇門答臘南境各地者即於該船行抵澳門開工之日上午十時鐘以前投遞所備選擇至其一切詳細

款項可至本公司查詢

諸君有欲承充者請到新嘉坡投票是荷

大英一千八百九十五年八月二十七號

光緒廿一年七月初八日

署荷國駐頭領事官弗羅里謹啟

示

怡興利號志欲別圖原得自己名下所得股份銀行抽

出即于本年七月十七日同將該股生利均算清楚所有賬目底倉庫及全盤賬目

歸馮培張喜等承受自己身易消楚他日該錢生利盈虧不干怡興利號等之車船馮培張喜等有與名實並交易件來及借賬潤對

等數件向經于是一同與做廣怡興利號等無涉預此聲明以免後論

光緒廿一年八月初三日

吉隆坡廣怡興利號等同啟

聲明退股

○啟者新嘉坡牛車水大馬路門牌第一百三十七號永生客棧原係吉隆坡廣怡興利號與馮培張喜等同創並續啟

怡興利號志欲別圖原得自己名下所得股份銀行抽

出即于本年七月十七日同將該股生利均算清楚所有賬目底倉庫及全盤賬目

歸馮培張喜等承受自己身易消楚他日該錢生利盈虧不干怡興利號等之車船馮培張喜等有與名實並交易件來及借賬潤對

等數件向經于是一同與做廣怡興利號等無涉預此聲明以免後論

光緒廿一年八月初三日

吉隆坡廣怡興利號等同啟

黃端旭代理狀師勿禮力兄弟及冥禱靈歌

巴越體主體歌

中財善信德、題捐謹將第一次所集款項開列如左  
 生二百五拾元 同德號二百五拾元  
 四拾元 湯廣生二拾五元 德隆號二拾五元 福興隆二拾元 朱富蘭一拾元 同牛號二拾元  
 美安號二拾元 聰生號二拾元 聰榮昌拾五元 恒泰號拾五元 周和隆拾五元 乾泰號拾五元  
 錦誠拾元 天然號拾元 錦怡盛拾元 正隆號拾元 公安號拾元  
 光緒二十一年七月廿九日

新嘉坡華商第二次捐賑汴災助

○以義流一百元

志南號五十元

協裕生五十元

東源號二十五元

新巨泰二十五元

同益行三十員

邱興基二十三員

梅怡和二十員

廣福興二十員

德

新吳泰五員

同益行三十員

邱興基二十三員

梅怡和二十員

大英一千八百九十五年九月十四號

同濟醫院公啟

一

司安堂二十五元 廣華生三十五元 陳鵬南二十元 振德興二十元 長盛號二十元 恒昇號二十元 南興隆二十元 錦隆號二十元  
 五元 廣祥榮十五元 萬源富十五元 昇昌號十元 志廣南十元 富隆號十元 胡南生十元 嘉南合十元 吉和十元 廣生  
 光元 潤隆號十元 吳業盛十元 梅端成十元 成發富十元 鍾門賴氏五元 朱廣榮五元 鴻昌號四員 羅國生三員 廣益

祥三員

光緒廿一年七月三十日

新嘉坡華商第三次捐賑汴災助

○以義流一百元

志南號五十元

協裕生五十元

東源號二十五元

新巨泰二十五元

同益行三十員

邱興基二十三員

梅怡和二十員

廣福興二十員

德

新吳泰五員

同益行三十員

邱興基二十三員

梅怡和二十員

大英一千八百九十五年九月十四號

同濟醫院公啟

一

孟富、梅遂和榮記、廣昌榮、萬安和、祥吉號以上十員、就和號、裕和號、就義號、新順和、美和號、新公和、廣致祥、協利  
 菲南、永生和、廣福隆、義南興、廣聯泰、友昌號、生和號、連生號、悅和號、祺生機、友信號、勝心號、示生機、九  
 樂城、譚台興、成和號、義和號以上各五員、廣泰昌、乾生號、志棟號、源昌生以上各四員、貝叻裕和號三員、陳龍昌、廣生  
 機、羅潤清以上各二員、以上各員已自眉口惟捐款猝未收清即由本院墊撥銀三千元於三十日上午抵齊打銀行電酒香港朱永安號  
 廣德濟濟醫院兌收以充賑災款後 諸君有欲慨捐善款者請至本院面交可也順此佈達。光緒廿一年八月初一日 同濟醫院公啟  
 謹明告白 ○啟者余之分子榮鳴力近有蓋用敝號兌貨圖章在外與人私借銀兩及賒取貨物結果被余害透今燭力既已逃匿除  
 將該劣子拿歸懲治外嗣後本號貿易及收銀票以協成兌貨發單之印爲體。事概不蓋用兩從舊兌貨之印即作爲贓物。該劣子榮鳴力  
 在外與人往來一切數目均向伊親手是間與本號及余無涉特此聲明。光緒廿一年七月二十九日 衣錦街協成號榮振福謹啟

代理人香港濟安洋面保險有限公司告白 ○啟者本號現承香港濟安洋面保險有限公司委託以爲該公司對代理人凡遇貴  
 客所有輪船洋面貨物保價者請即移玉到本店相商所有保險章程概照英華例規條一體辦理請從兼訂請詳看來。齊晉明  
 所早患癌為盼。光緒廿一年七月二十八日 荷國駐領事館事告白 ○啟者茲於西屋多末月四號即華八月十六日大荷領印度國家在於舊港拍賣速木制炎木之株計共三  
 百五十四枝此標係分作多出投諸君有欲合意者祈卽屆期玉臨投買特此佈聞

大英一千八百九十五年九月十四號

新嘉坡華商第三次捐賑汴災助

○啟者本醫生精究電氣醫術奇而不失於正確在法國巴黎都城營術凡經診治者莫不交口同稱效到諸中醫暨問世  
 至愈醫症之法佛以電氣爲主以藥佐之其六以下所列各症不能速愈且能保其余根再無復發茲將所醫各症略謂如左半身不遂  
 腰不仁、身前虛弱、肝木不調、脾土受病、腰脊酸軟、陽痿不振、色慄過度以至虛勞等症一經診治卽能斷定當時可能全愈若果  
 以余扶醫之不但暫時少愈并可永遠除根前著余在印度時曾醫治各部諸侯王及西人土人等不遺餘計凡得醫愈者均蒙給有字據爲證  
 亟於此為醫法備余一人獨創在於印度一帶并無分校茲到家中寄寓小東陵第三號門牌即南末馬號對門每日由上午九下鐘起至下午  
 五下鐘止在本館內候醫直至謝儀一項務從廉取斷無苛索。諸君賜教祈卽玉臨就商可也

新嘉坡華商第三次捐賑汴災助

同濟醫院公啟

一

土庫出賣 ○啟者茲有土庫一間在於不紗寶得力即陳聖王後街四牌第一十九零一號一十九零二號茲欲出稅與人倘諸君  
 有欲稅者祈至本店面議特此佈聞。光緒廿一年五月二十日

新嘉坡華商第三次捐賑汴災助

○啟者本醫生精究電氣醫術奇而不失於正確在法國巴黎都城營術凡經診治者莫不交口同稱效到諸中醫暨問世  
 至愈醫症之法佛以電氣爲主以藥佐之其六以下所列各症不能速愈且能保其余根再無復發茲將所醫各症略謂如左半身不遂  
 腰不仁、身前虛弱、肝木不調、脾土受病、腰脊酸軟、陽痿不振、色慄過度以至虛勞等症一經診治卽能斷定當時可能全愈若果  
 以余扶醫之不但暫時少愈并可永遠除根前著余在印度時曾醫治各部諸侯王及西人土人等不遺餘計凡得醫愈者均蒙給有字據爲證  
 亟於此為醫法備余一人獨創在於印度一帶并無分校茲到家中寄寓小東陵第三號門牌即南末馬號對門每日由上午九下鐘起至下午  
 五下鐘止在本館內候醫直至謝儀一項務從廉取斷無苛索。諸君賜教祈卽玉臨就商可也

新嘉坡華商第三次捐賑汴災助

○啟者本醫生精究電氣醫術奇而不失於正確在法國巴黎都城營術凡經診治者莫不交口同稱效到諸中醫暨問世  
 至愈醫症之法佛以電氣爲主以藥佐之其六以下所列各症不能速愈且能保其余根再無復發茲將所醫各症略謂如左半身不遂  
 腰不仁、身前虛弱、肝木不調、脾土受病、腰脊酸軟、陽痿不振、色慄過度以至虛勞等症一經診治卽能斷定當時可能全愈若果  
 以余扶醫之不但暫時少愈并可永遠除根前著余在印度時曾醫治各部諸侯王及西人土人等不遺餘計凡得醫愈者均蒙給有字據爲證  
 亟於此為醫法備余一人獨創在於印度一帶并無分校茲到家中寄寓小東陵第三號門牌即南末馬號對門每日由上午九下鐘起至下午  
 五下鐘止在本館內候醫直至謝儀一項務從廉取斷無苛索。諸君賜教祈卽玉臨就商可也

# 三品出售

啟者本行發售之酒有年酒及新酒  
其酒係自頭家所製售有年酒及新酒  
稱其香美芬芳有無比之從前賣本庄三品酒  
每或以酒會友或以酒為禮可相應後詔酒  
賣本庄白頭三品酒名聲甚響本庄酒之酒之

有小票包印註明字句也此酒  
始無假若此字樣即照舊標請君勿疑

大英一千八百八十五年十二月十九號



所喜而本行每年發售亦殊不鮮茲特此佈  
諸君有惠顧者請即玉臨選購為幸  
大英一千八百八十九年十一月廿八號

明閣也洋行謹啟

諸君來此

請君勿疑

諸君勿疑

諸君勿疑